

郎昆来了,用好剧跟观众交朋友

成都传媒集团等引进,舞剧《金陵十三钗》全国巡演首站成都

4月16日,大型舞剧《金陵十三钗》2024全国巡演暨成都站首演启动仪式在成都高新中演大剧院举办,著名导演、舞剧《金陵十三钗》总导演郎昆,成都传媒集团董事长,成都传媒产业集团党委书记、董事长母涛,中国对外文化集团有限公司董事、总经理、党委副书记李保宗出席,剧目主创团队及运营公司代表参加启动仪式。

成都站4月18日开票
6月21日至22日在蓉首演

记者在启动仪式上获悉,该剧成都首演是由成都传媒集团及所属上市公司博瑞传播旗下成都天府影业有限公司联合成都高新中演大剧院引进,将于6月21日至22日在成都首演,由此开启全国第二轮巡演20场的精彩旅程。成都站将于4月18日开票。

大型舞剧《金陵十三钗》班底强劲,制作精良,由著名导演郎昆担任总导演,名编剧冯双白执笔,著名作曲家方鸣作曲,著名舞美设计尚天堡舞台设计,张傲月、王家鑫、王雪柔、谢意、张曼颖、周晨、毛泽宁、鲁子琦等来自于国家级院团的青年舞蹈家们领衔主演,扬州歌舞团近百位演员参演。该剧以抗日战争期间南京沦陷为背景,讲述了13位秦淮歌女与一群女学生之间的感人故事。

生动演绎历史细节
创新舞美声、光、电运用

《金陵十三钗》此前有小说、电影等不同艺术类型的作品,舞剧版本在编创过程中,是如何寻找独特性的呢?启动仪式上,舞剧《金陵十三钗》艺术总监黄城坚透露,该剧的一大亮点是舞台的创意和设计。主创运用

新颖的舞蹈语言、舞台艺术,生动演绎历史细节的作品,展现出“金陵十三钗”以钗簪反抗刀枪的斗争精神,让舞剧中的每一个人物有立体鲜明的形象。

郎昆透露,以剧中的“城砖”为例,每一块城砖都有很细致的舞美考量,刻写上遇难女性的名字,通过城墙从完整到斑驳带动着整部剧的情节发展。舞剧中还有不少舞美声、光、电运用,比如在表现日寇屠城情节时,用影像投射的方式把画面再现在舞台上,让观众有一种身临其境的感受。

大型舞剧首秀
以舞蹈铭记历史

总导演郎昆曾多次执导中央电视台春节联欢晚会,近年来其执导的舞台作品也频频出圈,《金陵十三钗》是他大型舞剧上的首秀。郎昆直言,南京大屠杀是任何一个中国人都不能忘却的历史,创作这部舞剧的初衷是希望能让更多人记住这段历史。

在艺术创作中,这一题材影视涉及略多,而剧场艺术深刻表现此题材的作品则是少之又少。郎昆表示,“尽管这部舞剧整体的基调是悲剧,但我们希望观众能收获到力量。用肢体语言和音乐语言的融合传递舞剧这一艺术形式的魅力,用舞蹈的语言铭记这段历史。”



舞剧《金陵十三钗》剧照

看好成都演出氛围
“好的剧目要跟观众‘交朋友’”

成都演艺市场火热,各大艺人演唱会出现,更吸引了众多经典好剧、好戏来蓉,其中不乏小众题材与欣赏门槛较高的舞剧、话剧等艺术类型。俄罗斯知名丑角大师斯拉夫·波鲁林来蓉带来《斯拉夫的下雪秀》,演出中一张张信笺化作雪花纷飞,全场观众置身“雪中”;舞蹈诗剧《只此青绿》的舞绘《千里江山图》成都站6天8场的“展卷”之旅,令观众大呼过瘾。在郎昆看

来,“好的剧目要跟观众‘交朋友’,现在已经不是演员台上演、观众台下看的时代了,为什么那么多沉浸式的剧目受欢迎,观众也希望参与和互动。”

提到成都的演出氛围,郎昆直言,“成都很多观众心目中的文化、艺术、音乐之城,来这里演出的剧目也特别多,文化消费群体素质很高,所以此次我们也非常认真地在准备。相信我们在成都的首演会很成功,因为成都是一个文旅大市,也是一个对文化品牌张开胸怀热烈欢迎的城市。”

成都日报锦观新闻记者 卢星宇
受访单位供图

四川名人馆6月封顶 年底竣工

搭建支模架、绑扎钢筋、砌砖抹灰、二次结构砌体……日前,在四川名人馆的建设现场,木板切割声、钢筋碰撞声、铁锤敲击声此起彼伏,工人们干劲十足,全力冲刺建设节点。

“项目共分为四个板块,目前,正处于主体结构阶段,预计6月主体结构全面封顶,12月底竣工交付。”中建二局四川名人馆建设项目技术部经理虞潮洋带着记者走进了

铺满钢筋架的现场介绍道,“整个项目主体结构工程节点任务过半,目前正处于主体施工的关键阶段。”

四川名人馆坐落于四川天府新区,紧靠天府公园,总建筑面积超5万平方米,由展现历史事迹的名人馆主馆,与文化类商业空间两部分组成,将为观众呈现从先秦时期至20世纪末期的140位四川历史名人及其背后的

故事,不仅包括川籍名人,也涵盖在川旅居时间较长、对四川作出贡献的知名人物。展馆分两期展出,第一期共71人,包括大禹、李冰、诸葛亮、李白、杜甫、苏轼等。第二期共69人,包括张大千、李劫人、谢无量等。

项目设计方相关负责人介绍,四川名人馆以“蜀山绿谷”为整体设计理念,通过引入“一山两谷”的形态和空间格局,打造天府新

区文化标志性建筑,功能上通过层层退台,让每个内部空间都有自己的露台花园。材质上选用高中低不同反射率的超白玻璃以及带有竖向百叶的玻璃幕墙,通过光照和视角对比进行布置,强化体块晶莹剔透的感觉。

据介绍,在建筑立面肌理的选择上,采用四川地区最常见的红色砂岩石,不仅利用其“红色”的外表唤起了—种具有四川味道的建筑记忆,同时,也利用材料本身的特性形成了“山石”的具象表现,诠释出蜀山丰富的细节与灵动。

成都日报锦观新闻记者 李长乐

金牛区荷花池公交场站

方便市民临停 错峰“共享停车”上线

找不到停车场? 停车场位置太远?“一位难求”怎么解? 共享停车或许可以缓解你的烦恼。

昨日记者从金牛区获悉,金牛区荷花池公交场站推出市内首个错峰“共享停车”服务,该场站可以提供50个停车位,市民朋友可共享场站资源。

前来采购的市民王女士先体验了一回共享停车的便利。“每次来荷花池市场采购都是大包小包的,开车又很难找到停车位,现在可以到旁边的公交场站停车,车位也宽敞,非常方便!”她开心地说。

记者了解到,荷花池公交场站紧邻荷花池日用品市场、青龙商场、大型眼镜批发市场和布艺窗帘市场,周边分布着多个住宅小区,停车需求较大,现有周边社会停车位已不能满足市民需求。针对该现象,成都公交结合荷花池公交场站日间公交车出车率高,空余车位多的特点,科学规划,按照“白停小车+夜停大巴”原则,推出市内首个错峰“共享停车”公交场站,场内50个停车位在每天08:00-18:00闲时阶段开放对外停车服务,为社会车辆车主临时停车提供了更多的新选择。

记者在现场看到,场站结合实

际情况,对空间进行优化布局,按照“大小车型”分区管理,精准制定规划社会车辆进出场流线,配置图形、符号、文字等标准导向标识,形成标准化、规范化公交场站对外开放共享使用服务标准。同时,配置综治

员、安全员专班团队提供巡检、咨询等服务,为市民安全省心停车护航。同时,场站还可同时为5台新能源车辆充电(支持轿车、货车、面包车等各类新能源车型),充满一台车最快只需20分钟,充电服务费低于

市场价30%。

据介绍,未来成都公交还将不断创新“场站+”开发模式,赋能城市发展,服务美好出行。

成都日报锦观新闻记者 陈方耀
受访单位供图



市民可共享公交场站资源

都江堰至四姑娘山山地轨道交通项目

永丰至蒲阳站区间盾构隧道贯通

4月15日,国内首个山地轨道交通项目——都江堰至四姑娘山山地轨道交通项目(以下简称“都四山地轨道交通项目”)永丰站-蒲阳站区间顺利盾构贯通。

都四山地轨道交通项目起于都江堰市区成灌高铁枢纽站,止于阿坝州小金县四姑娘山镇,线路全长123.18公里,概算总投资215.89亿元,全线共设车站12座,正线为双线,行车最高速度120公里/小时,齿轨路段30公里/小时。

4月15日,在都四山地轨道交通DSZQ-1标项目蒲阳站盾构接收井,“蜀光号”盾构在历时900余天,在极限地层掘进3261米后破土

而出。至此,永丰站-蒲阳站区间顺利盾构贯通。记者了解到,接下来,都四山地轨道交通DSZQ-1标项目永丰站-都江堰站区间剩余700余米的盾构掘进也将稳步推进。预计今年6月底将顺利贯通。

成都日报锦观新闻记者 袁筱
受访单位供图

进
展

“五一”黄金周临近 来蓉车票火爆 外出车票紧俏

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈煦阳)距离“五一”还有一段时间,但人们出游的热情已经高涨。昨日,4月30日的火车票正式开售。记者查询12306官方网站发现,截至发稿时,已有全国多个城市前往成都的动车票售罄,成都旅游市场的火热已经揭开序幕。

据同程旅行发布的《2024“五一”假期旅行趋势报告》显示,在“五一”假期旅游热度最高的目的地城市榜单中,成都位居全国第四,是假日期间的全国热门目的地之一。据12306官方网站显示,4月30日从北京出发前往成都的6趟动车组列车车票已有5趟售罄;从长沙前往成都的9趟列车已全部售罄;从重庆前往成都的104趟列车中,已有超过半数售罄。准备前往成都度过假期的童先生告诉记者,自己抢在第一时间订票,但前往成都的动车票仍是“秒没”。

全国旅客前往成都的热情不减,成都人外出旅游的脚步也未停歇。12306官方网站显示,成都前往多地的动车组列车车票也十分紧俏。其中,近年来新开通的线路尤为火爆。截至记者发稿时,新成昆线上,成都到西昌4月30日的车票已经售罄。

“五一”假期也是省内来蓉人士返乡的高峰。据12306官方网站显示,成渝客专上,前往内江的车次已有接近九成售罄。前往资阳的31趟列车中,仅有6趟还有余票。连接成都和川南的成宜高铁中,终到宜宾的列车已售逾八成,终到自贡的28趟车次中仅有4趟可预订。

机票预订迎来高峰

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨富)4月16日,开售“五一”假期前一天的4月30日火车票。来自在线旅行平台的数据显示,从目前订票情况来看,北京-上海、成都-西安、上海-武汉、深圳-长沙、北京-青岛等热门线路预订热度赛过春运高峰期。与此同时,机票预订也迎来高峰期,目前“五一”假期的机票提前预订量已超过2023年同期。

“今年的‘五一’假期客流以旅游、探亲为主。”4月16日,去哪儿平台相关负责人称,与清明假期相比,“五一”假期更长,旅客出行范围更广,日均出行旅客量更多。从去哪儿平台的火车票预订情况来看,热门目的地主要为北京、成都、上海、重庆、广州、西安、武汉、长沙、郑州、杭州等。

据同程旅行平台数据显示,用户对于4月30日出发的火车票和机票的搜索量高于“五一”假期首日。热门车次预订方面,北京、上海、成都、广州、深圳、杭州、重庆、西安、南京、武汉等城市出发及到达的车票最为紧俏。“五一”假期酒店预订比较热门的目的地主要有:深圳、成都、上海、广州、北京、重庆、西安、杭州、长沙等。

据介绍,从旅客出行的出发时间来看,主要集中在4月30日16时-22时、5月1日6时-10时,5月5日假期最后一天集中返程。

火车票开售,机票预订也迎来高峰期。目前,虽然距离假期还有15天,但是“五一”假期期间机票提前预订量已超过2023年同期。从上海、北京、深圳、广州、杭州、南京、天津等大城市出发,飞往旅游城市的机票平均支付价格较高,北京-成都、上海-昆明等热门航线的部分航班经济舱已升至全价。

数据显示,由于“五一”假期较长,出境游成为旅客的热门选择。其中,泰国、日本、韩国、马来西亚、新加坡是国内旅客出境游的前5位热门目的地。

四川省台胞之家试运行

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李霞)4月16日,位于成都市东胜街的四川省台胞之家试运行。作为全国首个省级实体化台胞之家,四川省台胞之家将打造一个集文化、艺术、休闲为一体的台胞公共空间,为台胞学习交流、联谊交友提供一个新平台。

据了解,目前在川注册台资企业有2700多家,常住台胞超过1万人,川台人员往来日益频繁,经贸合作日益密切,文化交流日益活跃。为了让更多台胞感受台胞之家看得见、摸得着、问得到的服务,不断增强获得感和幸福感,共享四川高质量发展成果,在台胞之家,现场设置有展览展示区、法律服务站、融情咖啡吧、融情书画社、融情茶社、融情文创驿站等功能区,并与四川省图书馆共建了“情融两岸·悦读新空间”。

昨日,以台胞共建共享的方式招募了多位从事生活服务、文化艺术类台胞志愿者入驻相应功能区,为前来参观体验的广大台胞提供法律咨询、金融服务以及茶文化体验、书画教学、太极拳、两岸文创艺术品鉴赏等特色体验。

据介绍,四川省台胞之家将试运行至6月初,常态化开展特色沙龙、国学研习、政策解读等各类活动,每周三为开放日,台胞无须预约,携带有效证件登记即可参观体验。

四川附条件通过“中华老字号”整改结果公示 盘飧市等成都9个品牌通过

本报讯(成都日报锦观新闻记者 孟浩)4月16日,记者从四川省商务厅获悉,根据《商务部等5部门关于公布中华老字号复核结果的通知》要求,经企业整改、商务主管部门现场查验,形成了四川附条件通过“中华老字号”整改结果建议并进行公示。

四川省成都市饮食公司(龙抄手店)、四川省成都市饮食公司(陈麻婆豆腐店)、四川省成都市饮食公司(赖汤圆店)、四川省成都市饮食公司(钟水饺店)、四川省成都市饮食公司(夫妻肺片店)、四川省成都市饮食公司(荣乐园)、四川省成都市饮食公司(盘飧市)、四川省成都市饮食公司(耗子洞鸭店)、成都市胡开文文具有限责任公司9家通过。

今年2月,商务部等五部门公布第三批“中华老字号”名单,认定382个品牌为“中华老字号”,全国老字号数量达到1455个。何为老字号?作为我国工商业发展历史中孕育的“金字招牌”,老字号与百姓生活密切相关。而说起老字号,仅一个“老”字就足以勾起人们的乡愁和记忆。许多老字号拥有自己的“铁杆粉丝”,有着较高的品牌忠诚度。

同时,商务部网站公布了《商务部等5部门关于公布中华老字号复核结果的通知》,将长期经营不善的55个品牌,移出中华老字号名录;对经营不佳、业绩下滑的73个品牌,要求6个月予以整改;继续保留1000个经营规范、发展良好的品牌。

创
新



盾构隧道贯通现场